

群雄逐鹿 国羽亮点在均衡

——巴黎奥运会羽毛球项目前瞻

新华社北京7月17日电(记者 许仕豪 田光雨 周楚昀)巴黎奥运会羽毛球项目比赛将于7月27日至8月5日进行。来自韩国、印度尼西亚等传统强队的一众高手对金牌虎视眈眈,欧洲也有多名选手渴望在“家门口”取得突破。相比之下,中国羽毛球队的最大优势在于阵容均衡,在全五个单项中均有一定竞争力。

三年前在东京,中国队收获2金4银。此番出征巴黎,中国羽毛球协会主席张军表示,国羽的目标是“保二争三冲四”。

巴黎奥运会各单项种子根据7月9日的世界排名进行分配,这意味着国羽男单石宇奇、男双梁伟铿/王昶、女双陈清晨/贾一凡、混双郑思维/黄雅琼将以头号种子身份出战,女单卫冕冠军陈雨菲为二号种子。作为唯一一支各单项均实现全额参赛的队伍,国羽全线拥有夺牌实力。

男单赛场强者林立。“国羽一哥”石宇奇在2024年以来状态出色,他在印尼公开赛、法国公开赛等多项赛事中夺得桂冠,还在5月的汤姆斯杯上以“一单”身份连克普兰诺伊、李梓嘉、金廷等强手,帮助中国队重夺冠军。作为头号种子,石宇奇目前在技术和心理上都非常成熟,有望在巴黎一展风采。

二号种子、丹麦选手安赛龙是屹立羽坛多年的强手,若能夺冠,他将成为林丹之后第二位卫冕奥运男单冠军的选手;印尼名将乔纳坦也是金牌的有力竞争者,这名三号种子近期势头正盛,在全英公开赛和亚洲羽毛球锦标赛上接连夺冠。此外,李诗沣、昆拉武特、奈良冈功大、金廷、李梓嘉等名将均有望向奖牌发起冲击。

女单方面,被称为“BIG4”的安洗莹、陈雨菲、山口茜和戴资颖备受关注。头号种子、韩国选手安洗莹是毫无疑问的最大夺冠热门,她在上赛季狂揽包括世锦赛、亚运会在内的10个单打冠军,亚运会后虽受伤病困扰,但依然具备“一览众山小”的实力;山口茜年初伤愈复出,她此前已经表态,将为日本队全力以赴冲击奖牌;中国台北队名将戴资颖将在巴黎迎来“最后一舞”,从未获得奥运冠军的她势必奋力一搏。

相比之下,卫冕冠军陈雨菲近期身体状态不错,稳定是她最大的法宝。陈雨菲和队友何冰娇同属一个半区,两人很可能在四分之一决赛相遇。7月在成都进行的中国国家羽毛球队内部对抗赛中,女单组主管教练罗毅刚表示,陈雨菲在进攻上有进步,何冰娇也在对抗赛中努力克服困难,两人备战都取得一定成果。

除了“BIG4”之外,曾在2016年里约奥运会上夺冠的名将马林也不容小觑。她在本赛季已经获得全英公开赛、欧洲羽毛球锦标赛等多项赛事冠军。西班牙老将能否在巴黎上演“王者归来”,也是球迷们津津乐道的话题。

双打项目中,“圆梦”成为关键词。国羽女双陈清晨/贾一凡和混双郑思维/黄雅琼早已斩获荣誉无数,唯独缺少奥运金牌,两对组合东京奥运会上都在决赛憾负。若想在巴黎圆梦,陈清晨/贾一凡的主要竞争对手是韩国组合白荷娜/李绍希、日本组合松山奈未/志田千阳;而郑思维/黄雅琼需要面对2023年世锦赛冠军、韩国组合徐承宰/蔡侑玎等强敌的挑战。

男双将是最难预测的项目,头号种子梁伟铿/王昶、韩国的姜珉赫/徐承宰、印度队兰基雷迪/谢提、印尼队阿尔菲安/阿迪安托等组合均有夺冠实力。

值得注意的是,东道主法国队近些年上升势头明显,世界羽联主席拉尔森曾高度评价法国选手的备战情况。坐镇主场,男单选手大波波夫、混双组合吉凯尔/德尔吕等选手有望取得不错成绩。

世界泳联反兴奋剂审查委员会 世界泳联对中国游泳选手审查 “无违规、处置不当或隐瞒”

近日,世界泳联成立的反兴奋剂审查委员会致信各成员联合会,表明世界泳联在对游泳选手食品污染事件的审查中“没有违规、处置不当或隐瞒”。

信中表示,世界泳联于5月3日成立了反兴奋剂审查委员会(以下简称“委员会”),审查涉及23名中国游泳运动员2021年食品污染致阳性事件,以及世界泳联处理管辖范围内的所有兴奋剂案件时所采用的程序是否合规,并为世界泳联提供建议,使其未来的反兴奋剂规程更加完善,确保其反兴奋剂工作处于行业领先水平。

在采访了20多位世界高水平游泳运动员、教练员、各成员协会、兴奋剂检查机构、世界泳联执行主任、世界泳联运动员委员会、世界泳联诚信委员会、美国反兴奋剂机构的代表等人,并审查了数百页的文件后,委员会做出以下结论:

“我们很高兴与大家分享这个报告结论——世界泳联在对此事件的审查中不存在违规、处置不当或隐瞒;在《世界反兴奋剂条例》的基础上,世界泳联既遵守2021年时该组织的操作流程,又符合其他单项体育联合会惯用的操作程序。”

来源:新华网



中国女排队员朱婷在训练中
新华社记者魏培全摄

奥运在即 中国女排众将斗志高昂

在今年5月的世界女排联赛澳门站比赛中,阔别国家队已久的主攻手朱婷再次登场。但在香港站对阵土耳其队比赛前的训练中,朱婷表示腰部受伤。

“现在还在治疗,但是已经没什么大事了。”朱婷在漳州接受采访时回应道。

记者看到,她在训练中跑、跳、扣球、救球等动作表现正常。朱婷曾随队获得里约奥运会女排金牌,在东京奥运周期亦率领中国队在一系列国际大赛中取得优异成绩。但东京奥运会前后,这名世界排坛的标杆级主攻频受伤病困扰。

谈及对巴黎奥运会的展望,朱婷说她希望能做好自己,按照教练和队伍的要求,努力打好配合。

谈及自己的回归,朱婷表示刚回到国家队参加世界女排联赛时,她的状态谈不上很好。“当然现在也不是最好的,但是相对那时候来讲会好一些。”

目前,朱婷一方面在积极恢复自身状态,一方面在感受队伍节奏,加强与队友的配合。

“我希望那时候(巴黎奥运会时)我是最佳的状态。”朱婷说。

刁琳宇:首次征战奥运 期待展现自我

刁琳宇是巴黎奥运周期中国女排的主力二传,与奥运经验丰富的袁心玥和朱婷不同,刁琳宇此次是首次征战奥运。

“我希望能在奥运赛场上充分展现自我,和队伍一起打出好成绩。”刁琳宇说。

在女排战术配合中,二传与主攻的协作至关重要。谈及与新回归的朱婷的磨合,刁琳宇表示,这段时间她和朱婷经常会沟通。

“争取用短时间的磨合和她配合好,更加默契,争取把她的能力发挥出来。”刁琳宇说。

谈到队伍在世界女排联赛中的表现,刁琳宇认为中国女排在香港站之所以能够击败劲敌土耳其队和波兰队,是因为心态上比较放松,从而更好发挥出了自身水平;同时队员们团结一致,敢于冲击对手。

这位担纲球队中枢的二传手希望,中国队能在巴黎奥运会上延续连胜强手的态势。

中国女排将于7月20日启程前往法国,开启本届奥运会征程。29日,中国队将迎来小组赛首个对手——奥运卫冕冠军美国队。

来源:新华网